



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

這話甚難，誰能聽呢？

日期：2025 年 3 月 23 日 講員：李灝淵長老

經文：約翰福音第六章 60-71 節

引言

耶穌基督在世時，常以比喻與挑戰性的話語傳遞屬天的真理，然而祂的教導卻常讓人感到難以理解，甚至不悅。在《約翰福音》第六章 60 至 71 節中，門徒們對耶穌所說「吃我肉、喝我血」的話感到震驚與困惑，甚至有人因此退去。耶穌並未避諱講述令人難以接受的真理，祂清楚知道，唯有真正認識祂的人，才能領受生命的糧，進入神的國，得著永恆的榮耀。

耶穌傳講這樣艱難的話，並非要將人拒於門外，而是要讓跟隨祂的人認清信仰的本質，省思自己跟隨的動機，並作出真正的選擇。今日我們也面對同樣的挑戰，是否願意全然相信耶穌的話，並以祂為生命的中心？

一、耶穌的話令人厭棄，卻是真理的揭示

當耶穌宣告自己是生命的糧，並教導人要「吃祂的肉、喝祂的血」才能得永生時，許多人感到震驚，認為這話難以接受，甚至有人因此離開。耶穌卻明確指出，祂的話是靈，是生命，屬靈的真理無法用人的理性完全理解。這番話的真正意思，是指人需要完全信靠耶穌，與祂的生命聯合，才能得著永生。耶穌不在意人是否因難懂而退去，祂要的是真正認識並願意跟隨祂的人。因此，祂用挑戰性的話語，引導人深思自己是否願意相信祂是神所差來的救主，並願意以祂為生命的中心。。

二、信仰的動機：你找耶穌，還是找餅吃？

耶穌曾問群眾：「你們來找我是因為看見神蹟，還是因為吃餅得飽？」這是一個深層的信仰省思。人來到神面前，是為了得著祝福、滿足現世的需要？還是單單渴慕祂的同在與生命？耶穌提醒門徒，要為那存到永生的食物勞力，這食物是人子要賜給人的。真正的信仰，是尋求神的本體，而非僅僅祂手中的恩賜。祂是生命的糧，來到祂面前的，必不飢渴；信祂的，永遠不渴。

三、吃耶穌的肉，喝祂的血：信仰的核心

耶穌講論吃祂的肉、喝祂的血，乃是指與祂生命的聯合。這不僅是聖餐的象徵，更是信仰的實質——全然信靠與接受耶穌，使祂成為我們生命的糧，賜給我們永生。許多人因這話感到震驚，「這話甚難，誰能聽呢？」然而耶穌指出，唯有屬靈的人才能明白。真正吃祂

肉、喝祂血的人，是藏在祂裡面，祂也藏在這人裡面，並有永生，在末日得復活的盼望。

四、面對挑戰：自由選擇是否跟隨

當耶穌講完這番話，許多門徒選擇離開，不再跟隨祂。耶穌對十二門徒提出挑戰：「你們也要去嗎？」彼得代表門徒回答：「主啊，你有永生之道，我們還歸從誰呢？我們已經信了，又知道你是神的聖者。」這是信仰的核心認信。然而耶穌指出，即便在祂所揀選的門徒中，也有不信的人——猶大。這提醒我們，信仰不僅是口頭承認，更需內心真實的相信與委身。

五、耶穌的目的：幫助人正確認識祂

耶穌傳講這樣艱難的信息，目的並非排斥人，而是幫助人認清真理。祂希望人認識祂本身，而非只為了得福或看神蹟而來。祂指出：「若不是蒙我父的恩賜，沒有人能到我這裡來。」這是一場屬靈的挑戰，也是信仰的選擇。祂要讓人知道，祂不是世俗的彌賽亞，不是來滿足地上的國度，而是要人進入天國，得著永生的盼望。

結語

耶穌的信息是屬靈生命的糧，帶領人得著永生。然而，祂的話語常帶來挑戰，要求人做出選擇：是單為一時的好處與祝福而來，還是為了認識並敬愛這位賜生命的主？耶穌不強迫任何人，但祂渴望聽到真實的回應，祂所要的，是全心信靠與委身的人。

今日我們也站在同樣的抉擇點。面對耶穌所說「吃我的肉、喝我的血」的話語，我們是否願意省察自己的信仰動機？我們是否願意捨棄對世俗利益的依戀，而以信心全然接受祂，使祂成為我們生命的中心與依靠？這不僅是一種信念的選擇，更是一種生命的實踐——願意活出祂無條件、愛人到底的生命，將這份從主而來的愛與真理，分享給身邊的人。

耶穌的話語雖難，但祂所指引的，是通往永恆榮耀的道路。祂邀請我們不僅做聽道的人，更做行道的人；不僅接受救恩，更要活出福音。願我們都能做出正確的選擇，認定耶穌是生命之糧，是通往永生的唯一道路。願我們堅定不移地跟隨祂，得著神所應許的豐盛恩典與榮耀生命，在這世代中為祂作美好的見證，直到那日在祂榮耀的國度中與祂永遠同在。



林南 LINE@帳號
講道影片 / 摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 我信主時，跟隨耶穌的動機及現在跟隨的動機？
2. 我禱告時常是跟耶穌要餅跟魚吃，或是要耶穌賜的永生食物：祂自己？
3. 我要如何改變，讓我跟耶穌有越來越親近的關係。